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Beszámoló az V. osztály 2021. évi tevékenységéről 

 

A 2021. évi járványügyi helyzet ellenére az MTA Orvosi Tudományok Osztálya, 

valamint az osztályhoz tartozó tudományos és doktori bizottságok eleget tettek 

közfeladataiknak. 

2021-ben az osztálynak 32 akadémikus, 21 közgyűlési képviselő, továbbá 5 fő 

tanácskozási joggal meghívott tagja volt. Az osztály 2021-ben 10 rendes ülést, továbbá 5 zárt 

ülést tartott. Az osztályüléseken 12 tudományos előadás hangzott el, az osztály 6 akadémikus 

jelölt bemutatkozó előadását hallgatta meg. Székfoglaló előadást az osztály egy külső tagja, 

valamint két tiszteleti tagja tartott. Az V. osztály 2021-ben 9 kiemelt tudományos rendezvényt 

szervezett, illetve támogatott. A három Doktori Bizottság 19 doktori pályázat habitusvizsgálatát 

végezte el, 16 esetben döntött a további eljárásra bocsájtásról, két esetben nem javasolta a 

további eljárásra bocsájtást, egy ügyet elhalasztott.  Az osztály egy doktori ügyben 

interdiszciplináris, ad-hoc bizottságot hozott létre. 2021-ben az osztály 19 védett doktori ügy 

esetében döntött a doktori cím odaítélésének támogatásáról. A 6 Tudományos Bizottság 74 fő 

köztestületi jelentkező kérelmét tárgyalta. Az osztály részt vett 12 osztályközi tudományos 

bizottság munkájában is. 2021-ben az osztályhoz tartozó 32 köztestületi tag részesült állami 

vagy szakmai kitüntetésben, akadémiai elismerésben. Az osztály 2021-ben egy könyv és 11 

tudományos folyóirat megjelentetését támogatta, valamint három nagy nemzetközi 

szervezetben, az InterAcademy Partnership, az International Brain Research Organisation, 

valamint a Federation of the European Academies of Medicin testületeiben látott el 

képvisleletet. 

Az osztály megkezdte az akadémikus választás előkészítését, melynek érdekében 5 

alkalommal került sor zárt ülésre, a hazai akadémikusok részvételével. Lezajlott a Tudományos 

és Doktori Bizottsági tagok és tisztségviselők megválasztása. Az osztály tagokat delegált a 

Tudományértékelési Elnöki Bizottságba, a Kutatóhelyeket Minősítő Tanácsba, az MTMT 

Előadó:  Vajas  Kr i sz t ina  

Tárgy:  oszt á lybeszámoló  

 



2 
 

1051 Budapest, Nádor utca 7. (1245 Budapest, Pf. 1000) 

Telefon: +36 1 411-6331 / Fax: +36 1 411-6122 / E-mail: orvos@titkarsag.mta.hu / www.mta.hu 

Tudományos Tanácsába, valamint az MTA Szavazási Rendjét Felülvizsgáló Elnöki 

Bizottságba. Az osztály javaslatot tett a Bolyai János Kutatási Ösztöndíj Kuratórium kollégiumi 

tagok és szakértők személyére vonatkozóan.   

2021-ben az osztály állást foglalt a Physiology International című, MTA alapítású 

folyóirat alapítói jogainak megosztásáról. Az osztály javaslatot dolgozott ki és terjesztett az 

MTA elnöke felé, a külső tagok létszámára vonatkozóan. 2021-ben az osztály értékelte a 

tudományterületileg a hatáskörébe tartozó, az Akadémiai Ifjúsági Díj felhívásra benyújtott 17 

pályázatot, valamint a Kiváló Kutatóhely Pályázat felhívásra beérkezett 28 pályaművet. 

 Az osztály elkészítette, és a honlapon közzétette a 30 év legfőbb tudományos 

eredményeit összefoglaló kiadványt. Támogatta az Elnöki Bizottság az Egészségért által 

készített 5G tervezetet. Az osztály megvitatta, és támogatta a „Transzláció helye a 

medicinában” című ETT állásfoglalást.  

Az osztály folytatta A hazai orvosi szakmák helyzete és perspektívái a 21. század elején 

című kiadvány II. kötetének előkészítését. A szakmák helyzetét bemutató előadásra 2 ízben 

került sor 2021. évben, az osztályülések keretein belül. 

2021. évben is kiemelt feladatot jelentett az osztály számára a COVID-19 járvány. Az e 

témával foglalkozó osztály rendezvények nagy érdeklődésre tartottak számot, több százan 

követték nyomon élőben az MTA YouTube csatornáján, illetve több ezren nézték meg utólag a 

rendezvényekről készült felvételeket. Az osztály vezető tisztségviselői és az osztálytagok részt 

vettek a COVID-19 vírussal kapcsolatos akadémiai kommunikációban, továbbá folyamatosan 

szerepeltek a COVID-19 járvánnyal foglalkozó rádió, televízió és internetes műsorokban.  

Ádám Veronika osztályelnök kezdeményezésére 2020. decemberében indult hírlevél 

témája 2021. évben is a COVID-19 járvány volt. Az MTA honlapon megjelent hírlevelek 

jelentős sajtó visszhangot váltottak ki, továbbá a tudományos közéletben is nagy érdeklődéssel 

fogadták az aktuális kutatási eredményeket.  

2022. január 19. 

 
 

Ádám Veronika 
az MTA rendes tagja, osztályelnök 


